ALKALMAZOTT ALGEBRA (MBN412G)

2. ZARTHELYI DOLGOZAT (MINTA) 2014. MAJUS 7. 2013/2014. TAVASZI FELEV

1. Legyen G = Sg és Hy = {m € G :|My| pdros}, Hy = {me G:1n=1,2n=2}. Igaz-e, hogy Hy (k = 1,2)
részcsoportja G-nek? Igaz-e, hogy Hy (k = 1,2) normalis részcsoportja G-nek?
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2. Hatdrozza meg a (Q; + ) csoport A = {6’ 8} részhalmaza dltal generdlt részcsoportot. Igaz-e, hogy [A]

ciklikus? Mi lesz az A részhalmaz altal generalt normalis részcsoport?

3. Legyen G1 = (Q\ {0} ) és G; = (Q=o0; - ), ahol Q= ={q € Q:q > 0}. Mutassa meg, hogy a ¢: G; —
G2, x — |x| leképezés homomorfizmus. Igaz-e, hogy G1/N = G,, ahol N a ¢ homomorfizmus magja?

4. Az (1,1,1),(1,1,0),(1,2,—1) bazisban a @: R> — R3 lineéris transzformacié métrixa

11 -
Ap=[1 =1 2
T 1 1

Hatéarozza meg ¢ adjungaltjat.

5. Legyenek ¢ és 1V olyan linearis transzformacioi a V véges dimenzids euklideszi térnek, amelyekre @*1 =
Pe* = 0 teljesiil. Mutassa meg, hogy ekkor Im (@ + V) =Im (@) ® Im ().

6. Legyen a @: Q% — QO linedris transzformécié matrixa a standard bazisban

o 1 0 0 0
o 0 1 0 0
Ap=|—-1 -1 =1 0 0
o 0 0 3 2

o o o0 -2 2

Adjon meg béazist az (0,2,0,1,4) vektor dltal generdlt invaridns altérben. Hatérozza meg a ¢ linedris transz-
formacié karakterisztikus polinomjat, minimalpolinomjat és Jordan-féle normalalakjat.

7. Legyen a @: K3 — K3 linedris transzformécié matrixa a standard bazisban

o 3 3
Ap=[-1 8 6
2 —14 10

(K € {Q,R,C}. Hatdrozza meg a ¢ linedris transzformécié Jordan-féle normalalakjat.



